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	TẬP ĐOÀN ĐIỆN LỰC VIỆT NAM

THÔNG CÁO BÁO CHÍ
TÌNH HÌNH SẢN XUẤT KINH DOANH THÁNG 5 NĂM 2019
VÀ MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC THÁNG 6/2019


Hà Nội, ngày 5 tháng 6 năm 2019
Trong tháng 5 năm 2019, hệ thống điện quốc gia vận hành ổn định, đảm bảo cung cấp điện an toàn, tin cậy, đáp ứng đầy đủ nhu cầu điện cho hoạt động chính trị - xã hội, sản xuất kinh doanh và nhu cầu sinh hoạt của nhân dân.
Sản lượng điện sản xuất và nhập khẩu toàn hệ thống tháng 5/2019 đạt 21,25 tỷ kWh (trung bình 685,5 triệu kWh/ngày), sản lượng ngày lớn nhất đạt 759,2 triệu kWh (ngày 18/5/2019) và công suất lớn nhất toàn hệ thống là 36.945 MW. Lũy kế 5 tháng sản lượng toàn hệ thống đạt 95,61 tỷ kWh, tăng 10,32% so với cùng kỳ năm trước. Sản lượng điện thương phẩm toàn EVN tháng 5/2019 ước đạt 17,52 tỷ kWh; lũy kế 5 tháng năm 2019 ước đạt 81,66 tỷ kWh, tăng 9,77% so cùng kỳ năm trước, trong đó sản lượng điện thương phẩm nội địa tăng 9,63%. 

Trong tháng 5/2019, trào lưu truyền tải vẫn theo hướng từ miền Bắc và miền Trung vào miền Nam với sản lượng điện truyền tải ước đạt 17,87 tỷ kWh. Công suất truyền tải cao nhất trên trên các đường dây 500 kV Bắc - Trung là 2.060 MW và Trung - Nam là 3.330 MW. Sản lượng điện truyền tải vào miền Nam là 34,4 triệu kWh/ngày (tương đương 12% nhu cầu điện miền Nam).

Trong tháng 5, các nhà máy thủy điện khai thác theo nước về, đảm bảo yêu cầu cấp nước hạ du; các nhà máy nhiệt điện than và tua bin khí huy động cao, đồng thời đã phải huy động các nhà máy nhiệt điện dầu (FO, DO) khoảng 160 triệu kWh để đáp ứng nhu cầu điện tại miền Nam. Tổn thất điện năng toàn Tập đoàn 5 tháng năm 2019 là 6,61%, thực hiện tốt hơn 0,09% so với kế hoạch phấn đấu năm 2019 (6,7%).
Về năng lượng tái tạo: đến ngày 31/5/2019 có 50 nhà máy điện mặt trời vào vận hành với tổng công suất lắp đặt là 2.481,4  MW với sản lượng đã phát trong tháng 5 là 185,33 triệu kWh; 7 nhà máy điện gió đã được đưa vào vận hành với tổng công suất lắp đặt là 331 MW và các nhà máy điện gió đã phát trong tháng 5 là 14,5 triệu kWh.

Về đầu tư xây dựng, trong tháng 5/2019 EVN và các đơn vị đã khởi công 11 công trình; hoàn thành thi công xây dựng và đưa vào vận hành 17 công trình lưới điện 110 – 500 kV. Lũy kế 5 tháng năm 2019 đã khởi công được 52 công trình; hoàn thành và đưa vào vận hành 50 công trình lưới điện 110 – 500 kV. 
Một số nhiệm vụ công tác của EVN trong tháng 6 năm 2019
Theo dự báo của Trung tâm Dự báo khí tượng thủy văn Trung ương, trong tháng 6/2019 tại các tỉnh Bắc bộ và Trung bộ có khả năng xuất hiện khoảng 2-3 đợt nắng nóng diện rộng, khu vực Tây Bắc và vùng núi Trung Bộ có nơi nắng nóng gay gắt.

Với nhận định tháng 6 là tháng cao điểm mùa khô và nắng nóng, EVN dự kiến sản lượng điện bình quân toàn hệ thống trong tháng 6/2019 dự kiến ở mức 701 triệu kWh/ngày, công suất phụ tải lớn nhất khoảng 39.040 MW. Mục tiêu vận hành là đảm bảo vận hành an toàn, tin cậy lưới điện truyền tải, đặc biệt là hệ thống 500 kV Bắc - Nam trong điều kiện truyền tải cao cho miền Nam. Tiếp tục huy động cao các nguồn nhiệt điện than, tuabin khí, đồng thời khai thác các hồ thủy điện theo nước về, đảm bảo yêu cầu cấp nước cho hạ du cho các địa phương. Các tổ máy nhiệt điện cần chuẩn bị đầy đủ nhiên liệu (than, dầu...), vật tư, thiết bị, nhân lực sẵn sàng đáp ứng yêu cầu huy động của Trung tâm Điều độ Hệ thống điện quốc gia.

Dự kiến sẽ hơn 30 nhà máy điện mặt trời vào vận hành trong tháng 6/2019 (nâng tổng số lên khoảng hơn 80 nhà máy), Trung tâm Điều độ Hệ thống điện quốc gia đã chuẩn bị các phương án thi công đấu nối và thử nghiệm các nhà máy điện mặt trời; chuẩn bị nguồn dự phòng riêng cho miền Trung và miền Nam tùy theo khả năng của các dự án năng lượng tái tạo, có chế độ vận hành phù hợp các đường dây 500 kV, giám sát chất lượng điện năng... đảm bảo vận hành an toàn hệ thống điện.

Về công tác đầu tư xây dựng: tiếp tục tập trung thi công bám sát các mục tiêu tiến độ theo kế hoạch năm 2019, đặc biệt là các công trình lưới điện trọng điểm và các công trình đảm bảm cấp điện mùa khô 2019...
Trong tháng 6 cũng là thời điểm có thời tiết nắng nóng diện rộng và diễn ra kỳ thi THPT Quốc gia 2019, các Tổng Công ty/Công ty Điện lực chuẩn bị đầy đủ nhân lực, phương tiện, tăng cường ứng trực 24/24h để đối phó, xử lý kịp thời với các tình huống quá tải cục bộ, xử lý kịp thời sự cố, tiếp tục nỗ lực để đảm bảo cung cấp điện cho quý khách hàng. Ngoài ra, các đơn vị trong toàn Tập đoàn tích cực triển khai các công việc chuẩn bị phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn, sẵn sàng các phương án phòng chống bão lụt, đảm bảo an toàn hồ đập và công trình thuỷ điện. 
Hiện nay, EVN đang khẩn trương thiết kế một số mẫu hóa đơn tiền điện mới có tính trực quan hơn, đơn giản hơn và có biểu đồ hiển thị mức tiêu thụ điện theo từng tháng gần đó để khách hàng dễ so sánh; Tập đoàn sẽ đưa ra lấy ý kiến và bình chọn rộng rãi trong tháng 6 và tháng 7/2019. 
Để giảm bớt những khó khăn trong cung ứng điện, giảm sức ép trong vận hành hệ thống điện, giảm thiểu nguy cơ quá tải cục bộ của lưới điện, đặc biệt trong thời gian nắng nóng khi nhiệt độ ≥ 36 độ C, các Công ty Điện lực không thực hiện ngừng cung cấp điện để sửa chữa, Tập đoàn Điện lực Việt Nam rất mong nhận được sự chia sẻ của quý khách hàng sử dụng điện, chính quyền và nhân dân các địa phương và đề nghị quý khách hàng sử dụng điện tiết kiệm và hiệu quả với nhiều biện pháp như: tắt các thiết bị điện khi không có nhu cầu sử dụng, chỉnh nhiệt độ điều hòa ở 26 độ C trở lên, lưu ý không để tình trạng đèn đường, đèn chiếu sáng công cộng bật khi trời sáng … 
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